
4.2.9. Сертифікаційна робота з географії 

Завдання 1–20 мають по чотири варіанти відповіді, з яких лише один 
правильний. Виберіть правильний, на Вашу думку, варіант відповіді й 

позначте його.

1. 	�Яка крайня точка України розташована
найближче до Гринвіцького меридіана?

А	 північна
Б	 південна
В	 східна
Г	 західна

2. 	�Прочитайте уривок з твору: «Повітря
свіже й водночас сухе, насичене пахощами
чебрецю, полину, ромашки та шавлії, і
всюди колоситься ковила, її довгі білі ості
стеляться, котяться срібними хвилями
в далечінь...».  За художнім описом
ландшафту визначте тип ґрунтів, який
сформувався в цій місцевості.

А	 червоноземні
Б	 коричневі
В	 чорноземні
Г	 підзолисті

3. 	�Які два материки на рисунку потрібно
поміняти місцями, щоби зображена карта
світу стала правильною?

А	 Північну Америку й Південну Америку
Б	 Євразію і Північну Америку
В	 Африку й Південну Америку
Г	 Австралію та Африку
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4.	� Доберіть назву до картосхеми України.

А	 «Тектонічні структури» 
Б	 «Фізико-географічні краї»
В	 «Форми земної поверхні» 
Г	 «Зональні типи ґрунтів» 

5.	� Яка товарна група має бути переміщена  зі структури імпорту України в 
структуру її експорту?

А Б В Г

Проаналізуйте картосхему й виконайте завдання 6-8.

6.	� Проаналізуйте картосхему, на якій 
позначено природні зони Північної  
Америки. Укажіть природну зону, яка 
сформувалася в субарктичному кліматичному 
поясі.

А	
Б	
В	
Г	
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7.	� Зіставте профіль поверхні  Північної Америки, побудований вздовж паралелі 40º 
пн. ш., з картосхемою природних зон материка. Визначте на профілі місцевість, 
у якій поширені пустелі. 

А	
Б	
В	
Г	

8.	� Визначте на картосхемі природних зон Північної Америки лінію, вздовж якої    
спостерігають відображену схематично вертикальну поясність.   

А	
Б	
В	
Г	
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Проаналізуйте карту й виконайте завдання 9-11.

9.	� На інтерактивній геологічній карті позначено райони поширення осадових 
гірських порід мезозойського віку. Які види мінеральних ресурсів пов’язані з 
цими породами? 

	� А	 облицювальне каміння – граніт, базальт, мармур
	� Б	 руди чорних металів – залізні, марганцеві
	� В	 руди кольорових металів – титанові, свинцево-цинкові
	� Г	 цементна сировина – крейда, вапняк, мергель

10.	� Розроблення родовищ корисних копалин, пов’язаних з відкладами осадових 
гірських порід мезозойського віку (див. карту), є причиною 

	 А	 заболочування територій 
	 Б	 зменшення площі лісів  
	 В	 збільшення частки ріллі  
	 Г	 втрати гумусу в ґрунтах

11.	� Розгляньте відображену на рисунку схему залягання пластів гірських порід від 
поверхні до глибини 100 м у позначеному на карті районі. Визначте наслідки 
розроблення пласта глини кар’єрним способом.

	

А	 механічний склад ґрунту зміниться з суглинистого на піщаний 
Б	 без водотривкого горизонту розвиватиметься карст у вапняках
В	 ущільнення піску технікою пришвидшить його метаморфізацію 
Г	 відкритий пласт граніту спричинить зростання радіоактивного фону
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Проаналізуйте статистичну інформацію і виконайте завдання 12-14.

12.	� Проаналізуйте діаграму, на якій відображено чисельність населення (млн осіб) 
у десяти найбільших агломераціях світу. Зробіть висновок щодо особливостей 
поширення такої форми розселення на планеті.

	

	 А	 найбільші агломерації сформувались переважно в Північній півкулі
	 Б	 десять найбільших агломерацій розташовані в усіх частинах світу
	 В	 в Африці немає такої форми розселення, як міська агломерація
	 Г	 п’ять з десяти найбільших агломерацій сформувалися в Китаї

13.	� На якій картосхемі відображено найбільшу в Європі поліцентричну агломерацію 
міст – Рурську?

	

А Б В Г

14.	� Населення міста Токіо − понад 13 млн осіб, проте вдень його чисельність 
приблизно на 2,5 млн осіб більша, ніж вночі. Пояснення такої  статистичної 
інформації щодо центру Токійської агломерації –

	 А	 додатне сальдо зовнішніх міграцій
	 Б	 інтенсивна маятникова міграція
	 В	 розвиток другого центру в агломерації
	 Г	 пришвидшення джентрифікації міста
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Проаналізуйте картосхему й виконайте завдання 15-17.

15.	� Проаналізуйте картограму, на якій відображено виробництво картоплі (млн т) в 
областях України. Які області вважають традиційно «картопляними» (валовий 
збір картоплі приблизно 2 млн т/рік)?

	

	 А	 Сумську, Харківську
	 Б	 Житомирську, Хмельницьку
	 В	 Запорізьку, Дніпропетровську
	 Г	 Чернівецьку, Закарпатську

16.	� Чому в Україні  дуже складно визначити обсяг усієї вирощеної картоплі?

	 А	� понад 90% картоплі вирощують приватні господарства для власних потреб
	 Б	� на полях картоплю чергують із посівами зернових і технічних культур
	 В	� картоплю вирощують для перероблення на крохмаль та напівфабрикати
	 Г	� урожайність картоплі істотно відрізняється в північних і південних регіонах

17.	� Який чинник зумовив розташування виробництв картопляного крохмалю у 
Чернігівській, Київській і Львівській областях? 

	 А	� природноресурсний
	 Б	� працересурсний
	 В	� сировинний
	 Г	� споживчий
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Проаналізуйте картосхему й виконайте завдання 18-20.

	

18.	� Проаналізуйте картосхему, на якій відображено показники ВВП й експорту в 
країнах Європи. Укажіть країну Північної Європи, частка сировини в експорті 
якої становить 15% і більше.

	 А	 Швеція
	 Б	 Фінляндія
	 В	 Норвегія
	 Г	 Ірландія

19.	� Проаналізуйте картодіаграму, на якій відображено показники ВВП й експорту 
в країнах Європи. Яка з європейських країн Великої сімки експортує найбільшу 
частку вироблених товарів і послуг (ВВП)?

	 А	 Італія
	 Б	 Франція
	 В	 Німеччина
	 Г	 Велика Британія

20.	� Проаналізуйте картограму, на якій відображено показники експорту товарів 
у країнах Європи. Щоб наблизити структуру експорту товарів України до 
структури експорту країн Євросоюзу, потрібно в  Україні збільшити частку

	 А	 продукції органічного землеробства і тваринництва
	 Б	 промислової продукції з більшою доданою вартістю 
	 В	 збагачених руд і напівфабрикатів чорних металів
	 Г	 вторинної сировини у виробництві кольорових металів
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Проаналізуйте фрагмент топографічної карти
та виконайте завдання 21–24.

Одержані числові відповіді запишіть у спеціально відведеному місці.

	
			 
 			          	                  1 : 20 000

21.	� Визначте відстань (у метрах) на місцевості від школи в селі Стасове до ялинника, 
якщо на карті довжина відрізка дороги становить 3,5 см.

	 Відповідь: 

22.	� Визначте географічний азимут (у градусах), яким потрібно рухатися ґрунтовою 
дорогою від школи в селі Стасове до ялинника,  відхиляючись від напрямку на 
північ на 4°.

	 Відповідь: 

23.	� Визначте відносну висоту (у метрах) пагорба Дідух щодо урізу води в озері 
Чарівному.

	 Відповідь: 

24.	� На якій відстані від екватора (у кілометрах) розташоване село Стасове?

	 Відповідь: 
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Завдання 25–30 мають по сім варіантів відповідей, з яких лише три 
правильні. Виберіть і запишіть три цифри, що позначають правильні, на 

Вашу думку, відповіді.

25.	� На що потрібно передусім зважати під час спорудження фунда-
менту будівлі на ділянці біля заплави річки?

	 1	 довжину річки й ширину річкової долини
	 2	 склад гірських порід
	 3	 вік алювіальних відкладів
	 4	 глибину гумусового горизонту
	 5	 рівень залягання ґрунтових вод
	 6	 особливості водного режиму річки
	 7	 види забруднення води й повітря

26.	� Проаналізуйте діаграму, на якій відображено рейтинг шести країн 
з найбільш  автоматизованим виробництвом. Кількість роботів 
на 10000 робітників найбільша в тих країна, де спостерігають 
збільшення 

	 1	 чисельності населення 
	 2	 кількості іммігрантів
	 3	 середнього віку населення
	 4	 частки працездатного населення 
	 5	 середньої заробітної плати  
	 6	 дефіциту трудових ресурсів
	 7	 пропозиції робочої сили на ринку праці
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27.	� Промприлад — перший в Україні приклад реконструкції занедбаної 
території непрацюючого заводу. Наразі це 6200 м² відремонтованої 
площі, 350 робочих місць, 26 організацій і компаній, серед яких 
— офісні локації бізнесу, освіти, науки, культури та міської влади 
Івано-Франківська. Таке сусідство ілюструє взаємодію  громади, 
бізнесу й влади.

	 Розбудова міського осередку інноваційної діяльності зумовлює 

	 1	 набуття статусу глобального міста
	 2	 рурбанізацію суміжних територій 
	 3	 розвиток третинного сектору економіки міста 
	 4	 реіндустріалізацію промислового центру
	 5	 звуження виробничої спеціалізації міста
	 6	 формування кластеру
	 7	 ревіталізацію міського простору

28.	� Проаналізуйте наведену в таблиці інформацію щодо рейтингу 
десяти найбільших світових компаній за обсягом виробництва 
літаків. Визначте особливості географії світового літакобудування.

  

	
	 1	� виробництво літаків сконцентровано в нечисленній групі 

країн
	 2	� розташування виробництв зумовлено запасами й обсягом 

видобування 	 алюмінієвих і титанових руд
	 3	� домінувальна форма суспільної організації виробництва — 

комбінування  
	 4	� за кількістю компаній та обсягом реалізації літаків лідирують 

США
	 5	� країни Європи об’єднали ресурси на основі кооперування й 

спеціалізації
	 6	� налагоджено виробництво в  нафтовидобувних країнах, що 

розвиваються 
	 7	� низька капіталомісткість спричинила невисокий рівень 

монополізації виробництва
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29.	� Підсумки 2022 року: атомна енергія знову в тренді. Які тези 
з виступів на енергетичному форумі європейських країн є 
аргументами щодо відродження атомної енергетики в регіоні? 

	 1	� «попит населення на енергоносії та електроенергію 
стабілізувався» 

	 2	� «необхідно зменшити залежність від імпорту природного газу, 
передусім з Росії»

	 3	� «електроенергії недостатньо через різку переорієнтацію 
більшості країн на відновлювану енергію»

	 4	� «через ризики виникнення аварій очікують постійного 
зменшення інвестицій в атомну енергетику» 

	 5	� «АЕС майже не викидають вуглекислого газу та вписуються в 
політику вуглецевої нейтральності»

	 6	� «атомні електростанції залишать значні обсяги шкідливих для 
людей ядерних відходів» 

	 7	� «електроенергія з відновлюваних джерел дешевша тієї, що 
вироблена з викопного палива»

30.	� Індія за обсягом ВВП посідає п’яте місце в рейтингу найбільших 
економік світу,  проте її відносять до групи країн, що розвиваються. 
Які показники є обґрунтуванням її місця в типології країн?

	 1	 ВВП на одну особу становить 2600 дол. США
	 2	 54 % ВВП створено в третинному секторі економіки
	 3	 6 % ВВП забезпечене експортом комп’ютерних програм
	 4	 майже 60 % зайнятих працює в первинному секторі
	 5	 28% населення живе за межею бідності
	 6	 понад 70 % спожитої електроенергії виробляють ТЕС
	 7	 щорічне зростання ВВП становить 6 %  
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Правильні відповіді до завдань сертифікаційної роботи

№ Відповідь
1 Г
2 В
3 В
4 А
5 Г
6 Б
7 А
8 Б
9 Г
10 Б
11 Б
12 А
13 А
14 Б
15 Б
16 А
17 В
18 В
19 Г
20 Б
21 700
22 356
23 35
24 5745
25 256
26 356
27 367
28 145
29 235
30 145
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